

社区有群“常青树” 8个记事本 记录108颗火热的心



“正要找你们呢,这就碰上啦。”4月18日上午,中原区金苑社区的退休党员李纪念在社区里遇上了满面焦急的张阿姨,原来,准备中午饭的张阿姨洗菜时把厨房下水管堵住了,便到“常青树”党员志愿服务站寻求帮助。这只是服务站日常服务工作的一个缩影。说起中原区汝河路街道金苑社区“常青树”党员志愿服务队,小区居民都会亲切地说那是一群“最可爱的人”。如今,当初12名退休党员的志愿服务队已发展到108人,志愿服务队已走过5个春秋,口碑响当当,不仅得到居民的交口称赞,更成了社区一道靓丽的风景线。

8个记事本记录一件件实事

“小广场上有冰雪,临时组织人员进行清理。”这是中原区汝河路街道金苑社区“常青树”志愿服务队2024年2月25日值班签到本上的一个“事项记录”。

这样的记录本从2019年8月3日开始,如今已整整记了8本。

8个记录本上,记录了1680多天从不间断的日常巡逻工作、收集居民寻求帮助的信息、临时要处理的工作以及重大事情的会议精神和开展等。一个个日期的延续,一页页记录的文字,一份份求助的信息,一桩桩交办完成的经过……

“常青树”是社区一道风景线

“年龄不是界限,我们能发挥多少价值就做多大的事。”站在金苑小区东围墙外2.04亩的“金花苑”里,李纪念深有感触道。

“金花苑”的前生是杂草丛生的垃圾堆,一到夏天蚊虫孳生,臭水横流,被居民戏称“龙须沟”。2020年7月份,“常青树”服务队决定彻底改变这里的面貌,他们忍着蚊蝇的叮咬,清理垃圾、杂草,翻地铺路,把昔日垃圾场变成“春夏有鲜花,秋冬有果蔬”的“金花苑”。几年来开展种植、采摘、助

“社区成立‘常青树’的初衷就是想把老同志们组织起来,让大家有一个‘家’,有一个发挥余热的平台,在新的环境中重振干事创业的激情。”中原区汝河路街道金苑社区党委书记高洁说。

时间回到2019年初,当时人们迫切想让小区里通上暖气,不久后,小区里的12名退休老党员就想着发挥余热帮着张罗这件事。

“我们社区有5个家属院6000多人,居民多是退休老人,我们更清楚老年人需要的是什么。”今年已72岁的李纪念,被人们称为

“队长”,他心中也有个“记录本”,几年来志愿队所做的事,他这个发起者和队长如数家珍。仅小区暖气安装,从动员会开始到开闸送暖历时243天,共召开督导协调会议51次,推进会6次,发出公告13次,解决了121个业主反映的问题。

没想到这一“张罗”就停不下来。从为小区争取通暖气到组织居民巡逻防暴雨到小区门口的旱厕改建、广场安装座椅,再到义务清运垃圾整理出2.04亩的“金花苑”……这群党员志愿者为居民服务“乐此不疲”。

如今,108名“常青树”志愿服务队中年纪最大的

82岁,平均年龄68岁左右。人员更是包括社区“两委”人员、业委会成员等,志愿者们还兼任着微网格员,每天有两名人员巡逻、收集、安排组织人员帮助小区及居民的合理需要等工作。

由他们积极参与的2020年金苑小区暖气安装项目入选郑州市二十个“为民办实事”典型案例;其参赛项目“两亩金花苑 四方邻里情”获“汇聚微光力量 共建美好中原”中原区2022年公益创投项目大赛一等奖。

记者 唐善普 文/图

中原区委宣传部党支部 开展“世界读书日”主题党日活动

本报讯 4月23日是第29个“世界读书日”,中原区委宣传部党支部党员干部前往河南郑州兴隆国家粮食和物资储备库有限公司、河南粮食安全宣教馆参观学习,开展世界读书日主题党日活动。

一行人观摩了现代仓储设施,充分认识到了加强储备应急管理、建设现代粮食流通体系、树立新时代粮食安全观的重要性。在河南粮食安全宣教馆,党员们从粮食安全、科技兴粮、安全储粮等方面,接受了一次生动的科普教育,进一步增强了保障粮食安全的责任感、使

命感。

在“黄河岸·麦香浓”悦享阅读荐读会上,党员们共同品味经典,互相推荐具有代表性的黄河文化、农耕生活、粮食主题文学作品,分享阅读感受,在进行文化熏陶和提升的同时,进一步激发了读书的热情与动力。

下一步,中原区委宣传部党支部将继续开展丰富多彩的全民阅读活动,打造书香机关,带动更多人参与到“书香中原”建设中来,持续营造爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围。
记者 唐善普
通讯员 刘博

社区动态

绿东村街道电缆社区 紧急疏通下水道 为民解忧除烦恼

本报讯 “我们楼院下水管道堵塞,污水流得到处都是,请你们尽快过来看看。”近日,郑州市绿东村街道电缆社区接到12319热线电话,称桐柏路219号院污水管道堵塞,污水不断外溢,行人无处下脚,难闻的气味四处飘散,给大家带来了极大不便。

社区网格员第一时间到小区查看,并帮忙联系专业疏通下水道的师傅。经现场检查,确定为楼院化粪池堵塞,需要楼院内的业主平摊费用。社区网

格员和业主委员会挨家挨户走访,没在家的则通过电话沟通的方式,为居民讲明化粪池是大家共用的,需要共同维护。在社区网格员的积极调解下,楼院居民最终同意平摊清掏化粪池的费用。维修工人立即开展清理作业。

此次清理疏通的是污水管道,解决的是困扰居民的“堵心事”,彰显了社区网格员第一时间为群众服务的工作作风。

记者 唐善普
通讯员 李爽 李静

桐柏路街道电厂南路社区 八旬老人外出迷路 网格员暖心送回家

本报讯 近日,一场“寻亲”仅用40分钟时间就圆满结束,不仅成功帮助走失老人回家,还实实在在反映了网格员为居民解决困难时的“网格速度”。

4月17日上午,中原区桐柏路街道电厂南路社区网格员在日常巡查时,看到在小区门口的一家便民超市门口,一位老人穿着拖鞋东张西望地在原地转悠,嘴里还念叨着什么。老人的举动引起了网格员的注意,便上前询问其家庭情况及住址,但老人人口齿含糊,说不清楚,神色也越发焦急。

网格员将老人搀扶到路边休息,先安抚老人的情绪,然后发挥社区网格力量,通过网格群联系到老人的妹妹,说明情况。老人的妹妹立刻赶到了超市门口,看到老人平安无

恙,老人的妹妹再三表示感谢:“太感谢你们了,要是没有你们的及时帮助,真怕我姐姐会出什么意外。”据老人妹妹介绍,老人患病已经有一段时间了,记忆力时好时坏,但平时在家待不住,喜欢闲逛。网格员耐心叮嘱其家人最好能为老人配备定位手环或随身装着有家人联系方式的纸条,以防再次走失。

“小网格”托起“大平安”,以“小网格”彰显“大担当”。网格员每天穿梭在大街小巷,用实际行动做到“人在格中走、事在网中办,难在格中解、情在网中结”,切实做到了打通服务人民群众的“最后一米”,让基层治理更有温度。

记者 唐善普
通讯员 连彦彦